

1 **ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA**
2 **HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS POMBA E MURIAÉ**
3 **DO ANO DE 2022.**
4

5 Aos vinte dias do mês de setembro de 2022, realizou-se a 1ª Reunião Extraordinária do Comitê
6 da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé do ano de 2022,
7 realizada de forma remota na Plataforma Google Meets, sala meet.google.com/nwy-ombk-
8 bba. Compareceram os seguintes conselheiros, titulares e suplentes, do Comitê: Sebastião
9 Vieira de Jesus – IEF, Eduardo de Araújo Rodrigues – IGAM; Vicente de Paulo Pinto – PM
10 UBÁ; Felipe Hungria de Paula Ferreira – PM PALMA; Douglas Barbosa Castro – PM
11 MURIAÉ; Érica Pereira Bedin – PM LEOPOLDINA; Mylena Nascimento Rodrigues de
12 Oliveira – FIEMG; Dênio Drummond Procópio – CEMIG GERAÇÃO SUL S.A; Heverson
13 Vieira Marangon – CEAVARP; Robin Le Breton – ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO
14 IRACAMBI; Mariana Soares Domingues - UEMG; Dalmo Lamarca Neto - ASPIRA; Mariana
15 Matias Mattos – ABES. **ASSUNTOS EM PAUTA: 1. ABERTURA PELO PRESIDENTE**
16 **DO COMPÉ.** O Vice-Presidente Vicente Pinto abriu a 1ª Reunião Extraordinária do Comitê
17 da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé de 2022,
18 cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Vicente comunicou aos presentes que o
19 Presidente Heverson estava em trânsito e com dificuldades de conexão e que o mesmo
20 solicitou que ele, na condição de vice-presidente, conduzisse os trabalhos. **2. LEITURA DOS**
21 **INFORMES DA SECRETARIA. SEBASTIÃO VIEIRA (SECRETÁRIO ADJUNTO).**
22 Também devido a problemas de conexão, o Secretário Adjunto Sebastião Vieira, solicitou que
23 o Coordenador de Núcleo da AGEVAP, Alexandre Cid, fizesse a leitura dos informes da
24 secretaria. Seguindo, Alexandre informou sobre a chegada da nova conselheira da FIEMG,
25 Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira, em substituição à conselheira Laene Vilas Bôas,
26 que se desligou da FIEMG. Alexandre informou também que foi feito um repasse de recursos
27 por parte do IGAM referente ao acordo de parcelamento dos recursos contingenciados no
28 valor de R\$ 869.733,67. **3. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 2ª REUNIÃO**
29 **ORDINÁRIA DE 2022, REALIZADA EM 09/06/2022 - SEBASTIÃO VIEIRA**
30 **(SECRETÁRIO ADJUNTO).** Dispensada a leitura da ata, tendo em vista o prévio envio da
31 minuta, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por todos, à exceção do Vice-
32 Presidente Vicente Pinto, que não participou da reunião, abstenendo-se. **4. APRESENTAÇÃO**
33 **DO PROJETO REFERENTE AO PEDIDO DE OUTORGA PARA INTERVENÇÃO**
34 **DE CANALIZAÇÃO E/OU RETIFICAÇÃO DE CURSO DE ÁGUA, NO TRECHO DO**
35 **CURSO DE ÁGUA AFLUENTE DO RIBEIRÃO UBÁ, NO MUNICÍPIO DE UBÁ/MG**
36 **- IRMANDADE NOSSA SENHORA DA SAÚDE (EMPREENDEDOR) E URG-ZM.**
37 O Vice-Presidente abriu este item da pauta convidando o representante do empreendedor, Sr.
38 Leônidas Garcia, a apresentar os detalhes do projeto de desvio parcial ou total do objeto deste
39 pedido de outorga. Terminada a apresentação, os conselheiros presentes puderam tirar suas
40 dúvidas sobre o projeto junto ao técnico. Na sequência o Sr. André Oliveira da URG/ZM,
41 que acompanhou o processo desta outorga enquanto órgão licenciador, fez algumas
42 considerações complementares sobre o processo. Vicente agradeceu ao Sr. Leônidas e ao Sr.
43 André Oliveira pelas informações repassadas e passou assim ao próximo ponto de pauta. **5.**
44 **APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE APROVA O PEDIDO DE**

45 **OUTORGA PARA INTERVENÇÃO DE CANALIZAÇÃO E/OU RETIFICAÇÃO DE**
46 **CURSO DE ÁGUA, NO TRECHO DO CURSO DE ÁGUA AFLUENTE DO**
47 **RIBEIRÃO UBÁ, NO MUNICÍPIO DE UBÁ/MG - HEVERSON MARANGON**
48 **(PRESIDENTE).** Colocada em votação, a deliberação que aprova o pedido de outorga para
49 intervenção de canalização e/ou retificação do Ribeirão Ubá foi aprovada por unanimidade.
50 **6. APRESENTAÇÃO DO PROJETO REFERENTE AO PEDIDO DE OUTORGA**
51 **PARA INTERVENÇÃO DE CANALIZAÇÃO E/OU RETIFICAÇÃO DE CURSO DE**
52 **ÁGUA, NO TRECHO DO CURSO DE ÁGUA CÓRREGO CORUJA, NO MUNICÍPIO**
53 **DE UBÁ/MG - PREFEITURA DE UBÁ (EMPREENDEDOR) E URGA-ZM.** Vicente
54 abriu este item da pauta convidando os representantes do empreendedor, os servidores Marcos
55 Barreto e Ricardo Nascimento para realizarem a apresentação do projeto objeto desta outorga.
56 O Sr. Marcos Barreto agradeceu ao convite e na sequência passou a apresentar os detalhes do
57 projeto objeto deste pedido de outorga. Terminada a apresentação, os conselheiros presentes
58 puderam tirar suas dúvidas sobre o projeto junto ao técnico. Na sequência o Sr. André Oliveira
59 da URGA/ZM, que também acompanhou o processo desta outorga enquanto URGA-ZM, fez
60 algumas considerações complementares sobre o processo. Vicente agradeceu ao Srs. Marcos
61 Barreto, Ricardo Nascimento e André Oliveira pelas informações repassadas e passou assim
62 ao próximo ponto de pauta. **7. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE**
63 **APROVA O PEDIDO DE OUTORGA PARA INTERVENÇÃO DE CANALIZAÇÃO**
64 **E/OU RETIFICAÇÃO DE CURSO DE ÁGUA, NO TRECHO DO CURSO DE ÁGUA**
65 **CÓRREGO CORUJA, NO MUNICÍPIO DE UBÁ/MG - HEVERSON MARANGON**
66 **(PRESIDENTE).** Colocada em votação, a deliberação que aprova o pedido de outorga para
67 intervenção de canalização e/ou retificação do Córrego Coruja foi aprovada por unanimidade.
68 **8. APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA DO NOVO PROGRAMA DE TRABALHO DO**
69 **CONTRATO DE GESTÃO 002/2019 – EQUIPE GEABE/IGAM.** Vicente abriu este ponto
70 de pauta e em seguida passou a palavra para a analista do Igam, Tayná Uber, para uma breve
71 apresentação sobre a proposta do novo programa de trabalho do CG 002/2019. Em seguida,
72 Tayná agradeceu ao convite e iniciou sua apresentação falando dos objetivos da reformulação
73 do Programa de Trabalho, das alterações propostas, as novas metas e os novos indicadores,
74 dentre outros aspectos. Na sequência a analista pôde esclarecer as dúvidas dos conselheiros
75 presentes. O Vice-Presidente agradeceu a apresentação e a presença da analista e passou ao
76 próximo ponto da pauta. **9. APRECIÇÃO E APROVAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE**
77 **APROVA O NOVO PROGRAMA DE TRABALHO DO CONTRATO DE GESTÃO Nº**
78 **002/2019 - HEVERSON MARANGON (PRESIDENTE).** Abrindo este ponto da pauta,
79 Vicente colocou a deliberação em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. **10.**
80 **ELEIÇÃO PARA O CARGO DE SECRETÁRIO JUNTO À DIRETORIA DO CBH**
81 **POMBA E MURIAÉ - HEVERSON MARANGON (PRESIDENTE) E ALEXANDRE**
82 **CID (AGEVAP).** Dando sequência à reunião, o presidente Heverson pediu a palavra e
83 esclareceu a importância do cargo de secretário para diretoria e para o comitê de forma geral
84 , e prontamente convidou os conselheiros titulares do segmento Usuários a se inscreverem
85 para o preenchimento do cargo, que se encontrava vago desde o desligamento do Conselheiro
86 João Pinto. Na sequência, a conselheira Mylena Oliveira, recém-chegada ao Compé,
87 agradeceu a acolhida e colocou seu nome à disposição da plenária para preencher o cargo,
88 caso nenhum outro conselheiro se apresentasse. Em seguida o conselheiro Eduardo Araújo

89 agradece a conselheira por estar disposta assumir o cargo de secretaria. Dando sequência a
90 reunião, o vice-presidente colocou em votação a aprovação do nome da conselheira Mylena
91 Oliveira para o cargo de secretária. Como não houve manifestação em contrário, foi eleita por
92 unanimidade a conselheira Mylena Oliveira para o cargo de secretária do Compé. **11.**
93 **RECOMPOSIÇÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE GESTÃO EM RECURSOS**
94 **HÍDRICOS – CTGRH, TENDO EM VISTA A VACÂNCIA DE UMA CADEIRA DO**
95 **SEGMENTO USUÁRIOS – HEVERSON MARANGON (PRESIDENTE).** O Vice
96 Presidente abriu este item da pauta informando que, tendo em vista o desligamento da
97 conselheira Laene Vilas Bôas, ocorreu vacância na CTGRH. Nesse sentido, faz-se necessário
98 sua recomposição no próprio segmento onde ocorreu a vacância, ou seja, no segmento
99 Usuários de Recursos Hídricos. Após discussão, o segmento dos usuários indicou o nome da
100 conselheira Mylena Oliveira, da Fiemg que passará, a partir desse momento, a compor o
101 colegiado. Colocada em votação, a deliberação que recompõe a CTGRH foi aprovada por
102 unanimidade. **12. APRECIÇÃO E APROVAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE**
103 **APROVA OS CRITÉRIOS DE HIERARQUIZAÇÃO DO EDITAL DE**
104 **CHAMAMENTO CONJUNTO PS1 E PS2 QUE TERÁ COMO OBJETO A**
105 **MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE DOS MUNICÍPIOS INSERIDOS NA PORÇÃO**
106 **MINEIRA DO RIO PARAÍBA DO SUL PARA ELABORAÇÃO DE ESTUDO DE**
107 **CONCEPÇÃO, PROJETOS BÁSICO E EXECUTIVO E ESTUDO AMBIENTAL DE**
108 **SISTEMA DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO – CTGRH E AGEVAP.** Dando início a
109 este item da pauta, Alexandre Cid, coordenador de núcleo da AGEVAP, faz as devidas
110 explicações sobre a deliberação que teve como objetivo aprovar os critérios de hierarquização
111 do edital de chamamento, explicando ponto a ponto cada um dos critérios propostos e suas
112 respectivas justificativas. Disse também que as Câmaras Técnicas de Gestão em Recursos
113 Hídricos (CTGRH's) dos dois comitês reuniram-se conjuntamente e encaminharam
114 favoravelmente às plenárias a adoção dos critérios propostos pela AGEVAP. Em seguida, a
115 deliberação foi colocada em votação sendo a mesma aprovada por unanimidade. **13.**
116 **RELATO DOS PARTICIPANTES DO XXIV ENCOB, REALIZADO ENTRE OS**
117 **DIAS 22 E 26 DE AGOSTO DE 2022, EM FOZ DO IGUAÇU/PR.** Dando início a este
118 item da pauta foi franqueada a palavra para os conselheiros e conselheiras do Compé que
119 participaram do XXIV ENCOB, onde os mesmos puderam relatar os principais assuntos
120 discutidos no evento, as experiências trocadas e os estudos que estão sendo desenvolvidos,
121 dentre outros. De forma geral, todos os participantes consideraram o evento bastante
122 proveitoso. **14. ASSUNTOS GERAIS.** Como não houve inscrição para este ponto da pauta,
123 passou-se ao encerramento. **15. ENCERRAMENTO.** Nada mais a tratar o Vice-Presidente
124 agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.

125

126 **Conselheiros presentes à 1ª Reunião Extraordinária de 2022: 1- Poder Público Estadual:**
127 **Sebastião Vieira de Jesus – IEF, Eduardo de Araújo Rodrigues – IGAM. 2- Poder Público**
128 **Municipal:** Vicente de Paulo Pinto – PM UBÁ; Felipe Hungria de Paula Ferreira – PM
129 **PALMA; Douglas Barbosa Castro – PM MURIAÉ; Érica Pereira Bedin – PM**
130 **LEOPOLDINA. 3- Usuários:** Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira – FIEMG; Dênio
131 **Drummond Procópio – CEMIG GERAÇÃO SUL S.A. 4- Sociedade Civil:** Heverson Vieira

132 Marangon – CEAVARP; Robin Le Breton – ASSOCIAÇÃO AMIGOS DO IRACAMBI;
133 Mariana Soares Domingues - UEMG; Dalmo Lamarca Neto - ASPIRA; Mariana Matias
134 Mattos – ABES.

135 Convidados: Conforme lista de presença em anexo.

136 Guarani, 20 de setembro de 2022.

137

138

139 Heverson Vieira Marangon

140 Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé

141

142 Sebastião Vieira de Jesus

143 Secretário Adjunto do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba

144 e Muriaé